

## 赴莫斯科市立大學研修心得

U10502007 中國語文學系 吳季芸

對於還沒離開過家裡、想嘗試自己在外獨立生活的話，這所學校是一個非常好的訓練地方，讓你半年就搖身蛻變，雖然一開始可能會讓你很難適應，畢竟語言不通，還有最主要的吃飯問題：也要完全靠自己（幾乎沒有外賣餐廳，學校餐廳位置少，而且周末不開喔），所以從自己買菜、挑肉、煮飯、炒菜……等都需要自己一手包辦，去了之後廚藝進步神速喔。

而語言呢，俄羅斯人基本上不太會講英文，尤其票務人員，所以最好先了解一點簡單俄文句子再去比較好，雖然俄羅斯年輕一點的小孩已經開始學英文了，但目前在外面工作的人英文還是沒有很好，所以溝通上會有一點困難，而且俄羅斯人的個性都有點不耐煩，不是因為外國人，也不是因為聽不懂，就是他們個性就是這樣：對自己人也是這樣不耐煩的，所以被翻白眼還是挺常見的，當然也是有和藹可親的人在啦。

食衣住行的「行」的話，多多善用地鐵吧，雖然一開始可能會因為看不懂 Metro 圖上的俄文字，還很多條線，因此覺得很複雜，但其實還算明瞭，只是線與線之間轉乘要走的路有點長，常常覺得是不是走錯了，其實只是還沒走到而已。

活動方面，俄文系的老師會組織類似校外教學的活動，我建議可以跟著一起去，雖然要繳錢，但那些地方可能自己很難去，或者不是熱門觀光景點，所以不太會知道的地方，所以跟著去還能有中文導覽，也可以認識其他的同學，個人覺得還不錯。（我們去的是屠格涅夫博物館和他在另一個城市的故居，不過我沒有我們團體照的照片）

俄羅斯的人平常看到都不會笑，除非是認識或是蠻熟悉的，才會打招呼。要向他們問路的時候，都會覺得他們臉臭臭的，是不是心情不好之類的，但其實只是他們都沒擺什麼表情而已，不過問了之後也會蠻熱心回答的，不過英文不太好喔，可能要有手機翻譯比較好。

在莫斯科，和在台北看到的天空就不一樣了。如果到了俄羅斯，就會知道這個世界是如此之大，遠比在台北看到的、自己所想的大，而真正的世界一定又是比在莫斯科看到的還遼闊，這樣的心情大概只有親自看到，才能震撼到的吧。

如果還有什麼問題想問的話，可以連絡我喔~

Gmail: [lilysarul3114@gmail.com](mailto:lilysarul3114@gmail.com)

FB: 吳季芸(沒有大頭貼的)

這是老師帶我們去兩天一夜校外教學，火車站外面的裝飾。



(老師有讓去的學生在這邊拍照，但不知道是誰的手機，總之我沒拿到照片，可惜)